
ODF 1ere EMD Alger 2009 

 
 

Durée : 50 mn 

 

 
 

1-A l’intérieur du crane le system fibroaponevrotique dure-merien maintien sous 

tension la voute et la base du crane 

a- Vrais  

b- Faux 

2-Un équilibre entre la rotation horaire du sphénoïde et antihoraire de l’occipital 

aboutit à des relations de classe I 

a-Vrais 

b-Faux 

3-La période de pregstrulation est caractérisé par 

a-L’appartion du mésoblaste et du canal cordal 

b-La formation du disque didermique 

c-La formation de la cavité amniotique  

d-Toute les réponses sont justes 

4-Nous assistons à la disparition du mur épithélial de Hochstetter 

a- Au cours de la 8 semaine de la vie intra-utérine 

b- Au cours de la 2 semaine de la vie intra-uterine 

c- Au cours de la 4 semaine de la vie intra-uterine 

d- A la fin de la 6 semaine de la vie intra-uterine 

5-Chez l’adulte l’estimation du stade de croissance se fait par 

a-Sur radiographie panoramique 

b-Sur radiographie de la main 

c-Sur les meulages orthodentique 

d-Elle ne se fait pas du tout 

6 Les deux bourgeons mandibulaires confluent et fusionne donnant naissance a : 

a-La partie externe des joues 

b-La partie interne des joues 

c-Le plancher buccal 

d-Le menton 

7-Le chondrocrane est une maquette cartilagineuse qui 

a-Disparaitra 

b-Evoluera 

c-Formera les os de la base du crane et de la voute 

d-Subira une croissance remodelante 

8-Dans le mésenchyme du bourgeon nasal interne se différencient 

a-Les os maxillaire droit et gauche 

b-La partie antérieure de la cloison nasale 

c-Le vomer 

d-Les os malaire 

9-La direction de la croissance faciale se fait selon un axe orienté 

a-En haut et en avant 

b-En haut et en arrière 

c-En bas et en avant 

d-En bas et en arriere 

10-La suture medio palatine 
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a-Est inactive après 5ans 

b-Intervient dans la croissance en hauteur du maxillaire 

c-Intervient dans la croissance sagittale du maxillaire 

d-Toute les réponses sont fausses 

11-Le maxillaire supérieur  

a-Est un os de nature cartilagineuse 

b-Est un os de nature membraneuse 

c-Est un os dont la croissance est uniquement suturale 

d-Prend naissance à partir de 2 centres d’ossification 

12-Dans le sens de la largeur la croissance de la base du crane s’accroit grâce a 

l’activité de 

a-La syndesmose métopique 

b-La synchondrose ethmoïdo-sphénoïdale 

c-La synchondrose spheno-occipitale 

d-toutes les réponses sont fausses 

13-Quelles sont les conséquences de l’accolement des bourrelet neuraux par 

contact jonctionnel postérieur au cours de la 4 semaine de la vie intra-utérine ? 

14-Quelles sont les destinées squelettiques du centre d’ossification post-

maxillaire ? 

15-Donnez la courbe du taux de croissance staturale de BJORK 
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